Le passé composé des verbes du 1°" groupe : verbes en -er

1) Recherche :
a) Regarder la vidéo proposée : découvrir le passé composé.

b) Imprimer le texte et le lire.

A quel temps est-il écrit ? Au passé, on raconte quelque chose qui est
terminé.

Repérer les phrases qui ne sont pas au passé (présent) : La premiere
phrase et la derniére phrase.(aujourd'hui... ; c'est I'heure d'y aller)

Dans les phrases au passé, lire les verbes soulignés :

e A quel temps sont-ils conjugués ? les verbes sont écrits au
passé composé, il y a 2 mots.
-Pour chaque verbe, repérer le verbe avoir au présent (I'entourer en
bleu) et le verbe étre au présent (I'entourer en vert):
c'est I'auxiliaire (la télécommande !)
- repérer la terminaison é du 2°™ mot.(sauf dit) :entourer en rouge :
c'est le participe passé du verbe que l'on conjugue.

e Pour chaque verbe souligné, demander l'infinitif : on est en train
de... : remarquer que le mot en -é est construit a partir de l'infinitif :
on enleve er et on remplace par é.(déménager, réver, fermer,
réveiller, regarder, sauter)

c) Transformations orales:

J'ai révé : dire avec les autres pronoms personnels (tu, il, elle, nous
vous , les gargons =ils, les filles =elles)

Je suis réveillé :idem

d) construction des verbes :

Imprimer le tableau et faire compléter avec les étiquettes.



Un peu compliqué :

Apres vérification, faire repérer les s a la fin du participe passé
d'aller, et remarquer qu'il n'y en a pas dans les autres verbes.
Regarder l'auxiliaire utilisé (étre ou avoir) : conclure qu'avec étre, on
fait l'accord avec le sujet (au pluriel) mais avec avoir ¢a ne change
pas.

Dire le verbe en parlant d'une fille : demander comment on écrira la
terminaison de allé (voir la correction) : il faudra ajouter une.

2) Legon :

Imprimer la legon. On travaille avec la 1% partie.

Compléter les terminaisons couleur avec le modéle.

Lire la synthese : comment on fabrique le passé composé.
Lire les 2 verbes conjugués : repérer les terminaisons é/és ;
ée/ées si le sujet est féminin avec l'auxiliaire tre.

3) Exercices :

Imprimer la fiche.

On commence simplement : le passé composé conjugué avec avoir donc
pas d'accords |

Utiliser le modele proposé au-dessus ou la legon pour faire les
exercices.

Pour le dernier exercice, attention a la majuscule et au point. Bien
faire 2 phrases différentes.



